

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ
на диссертационную работу Якимовой Марии Николаевны
**«Проект как инструмент реализации государственной политики
в современной России»** по специальности 23.00.02 – Политические
институты, процессы и технологии

Еще с 70-х –80-х гг. прошлого столетия в качестве одной из ключевых тенденций глобального порядка стало проникновение элементов управления коммерческих компаний в организационную среду государственного сектора. Благодаря реализации административных реформ, построенных на основе идей «Нового государственного менеджмента», сначала в ряде западных стран, а затем, с 2000-х гг., и в России, осуществляющие государственную политику структуры используют проектное управление как инструмент решения поставленных задач. Последовательность, глубина и масштабность развития практик применения проекта отражают значимость инструмента в организационной среде органов власти и потребность в его использовании для достижения целей государственной политики. Неослабевающий интерес российских политических акторов к проектному управлению обуславливают актуальность выбранной М.Н. Якимовой проблематики исследования.

В рамках изучения опыта российских органов власти и иных структур, осуществляющих государственную политику, по внедрению, использованию и развитию проектного управления с 2000-х гг. по настоящее время автором диссертационной работы достигается исследовательская цель. Установить специфику применения проектного управления для реализации государственной политики в современной России М.Н. Якимовой удастся с помощью выявления позиции и роли проекта во всей совокупности средств формирования и реализации государственной политики, установления причин появления проекта в сфере управления государством, определения ключевых требований к использованию и развитию проектного управления в организационных средах структур, осуществляющих государственную политику, а также проведению разностороннего анализа практик проектного

управления в контексте изучения политико-управленческого процесса осуществления российской государственной политики.

Новизна диссертационного исследований не вызывает сомнений: разработан авторский подход к группированию средств осуществления государственной политики; выявлен комплекс факторов, обусловивших появление проектного управления в организационной среде органов власти и иных структур, осуществляющих государственную политику в современной России; описаны этапы развития проектного управления при реализации современной российской государственной политики с 2004 г. по настоящее время; определена степень соответствия целей проектов, реализованных структурами, осуществляющими государственную политику в современной России, целям государственной политики; установлены особенности предпочтений политических акторов при выборе масштабов применения проекта для достижения целей государственной политики на разных этапах развития проектного управления; определен уровень проектной культуры структур, осуществляющих российскую государственную политику; выявлены факторы деформации сущности проектного управления в организационной среде российских органов государственной власти.

Нетривиальным для российской политической науки является и использование М.Н. Якимовой в качестве методологической основы исследования научных разработок П. Дж. Димаджио и У. В. Пауэлла о явлении институционального изоморфизма в организационных полях. Изучение современных российских практик проектного управления как показателя изоморфизации организационных сред коммерческих структур и структур, осуществляющих государственную политику, в контексте реконструирования политико-управленческого процесса осуществления государственной политики позволяет сочетать анализ явлений и процессов российской политической системы с исследованием элементов изучаемых организационных сред.

Достоверность результатов диссертационной работы подкрепляется использованием разнообразной эмпирической базы, а также участием М.Н. Якимовой в проектной деятельности федерального и региональных органов власти. В исследовании используются нормативные правовые акты, международные и национальные профессиональные стандарты по управлению проектами, выступления, интервью и публикаций первых лиц государства, видных государственных, политических, общественных деятелей и экспертов, руководителей федеральных и региональных органов власти, статистические и аналитические материалы, результаты экспертных интервью. Изложение использованных в подготовке работы данных осуществляется автором с учетом имеющегося опыта внедрения и развития системы проектного управления в органах власти, опыта реализации государственно значимых проектов.

Диссертация М.Н. Якимовой представляет собой самостоятельное завершённое научное исследование, соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842, и научной специальности 23.00.02 Политические институты, процессы и технологии. Автор диссертации достоин присуждения ученой степени кандидата политических наук.

Доктор политических наук, профессор,
проректор по стратегическому
развитию, экономике и правовым
вопросам ПГНИУ, заведующий
кафедрой государственного и
муниципального управления ПГНИУ
15.05.2017 г.

Дмитрий Георгиевич
Красильников

ФГБОУ ВО «Пермский государственный
национальный исследовательский университет»
г. Пермь, 614990, ул. Букирева, 15
тел.: 8-(342)-237- 17-15,
e-mail: d_krasilnikov@psu.ru

